
 
 

Αθήνα, 2 Φεβρουαρίου 2026  

ΕΠΙΚΑΙΡΗ 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: «Αντιστοίχιση/ισοτίμηση τίτλων σπουδών αποφοίτων Α.Ε.Ι. 

Τεχνολογικού Τομέα (Τ.Ε.Ι.) με τα αντίστοιχα ή συναφή 

τμήματα των νέων ακαδημαϊκών δομών» 

Η τελευταία αναδιάρθρωση της Ανώτατης Εκπαίδευσης, η οποία πραγματοποιήθηκε επί 

κυβερνήσεως ΣΥ.ΡΙΖ.Α. μέσω σειράς νόμων (ν. 4521/2018, ν. 4559/2018, ν. 4589/2019 και 

ν. 4610/2019), οδήγησε στην κατάργηση των Α.Ε.Ι. Τεχνολογικού Τομέα (πρώην Α.Τ.Ε.Ι., 

πλην της Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε.) και στην ενσωμάτωσή τους στα Α.Ε.Ι. Πανεπιστημιακού Τομέα 

(Πανεπιστήμια και Πολυτεχνεία). 

Ως συνέπεια της ανωτέρω αναδιάρθρωσης, περίπου 400.000 απόφοιτοι των Α.Ε.Ι. Τ.Τ. 

(Τ.Ε.Ι.) βρίσκονται σε καθεστώς παρατεταμένης αβεβαιότητας, δεδομένου ότι τα ιδρύματα 

αποφοίτησής τους καταργήθηκαν ως διακριτές ακαδημαϊκές δομές, χωρίς να ακολουθήσει 

ενιαία και καθολική θεσμική μέριμνα για την αντιστοίχιση/ισοτίμηση των πτυχίων τους με 

τα αντίστοιχα ή συναφή τμήματα που δημιουργήθηκαν ή απορρόφησαν τις σχολές και τα 

τμήματα των πρώην Α.Ε.Ι. Τ.Τ. (Τ.Ε.Ι). 

 

Υπενθυμίζεται ότι η «αναβάθμιση» των Τ.Ε.Ι. είχε ήδη συντελεστεί με τον ν. 2916/2001, ο 

οποίος τα ενέταξε στην Ανώτατη Εκπαίδευση και τα κατέστησε Α.Ε.Ι. Τεχνολογικού Τομέα. 

Ωστόσο, η μεταγενέστερη κατάργηση των ιδρυμάτων αυτών μέσω των ανωτέρω νόμων δεν 

συνοδεύθηκε από αντίστοιχο πλαίσιο ακαδημαϊκής αντιστοίχισης για τους ήδη αποφοίτους. 

Περαιτέρω, το Ελληνικό Δημόσιο έχει βρεθεί αντιμέτωπο με πολλαπλές χρηματικές 

κυρώσεις από το Συμβούλιο Συμμόρφωσης του Συμβουλίου της Επικρατείας, λόγω μη 

συμμόρφωσης με δικαστικές αποφάσεις που επιβάλλουν την έκδοση Προεδρικού 

Διατάγματος για τα επαγγελματικά δικαιώματα αποφοίτων, ενώ υφίστανται και σχετικές 

αποφάσεις/εκκρεμότητες σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, το 

συνολικό ύψος των κυρώσεων υπερβαίνει το 1,5 εκατ. ευρώ. 

 

Κατά τη διάρκεια της διακυβέρνησής σας έχουν καταγραφεί δημόσιες τοποθετήσεις 

διαδοχικών πολιτικών ηγεσιών του Υπουργείου, χωρίς όμως να προκύπτει σαφές, ενιαίο και 

δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα για τη ρύθμιση της αντιστοίχισης/ισοτίμησης των τίτλων 

σπουδών των αποφοίτων των πρώην Α.Ε.Ι. Τ.Τ. (Τ.Ε.Ι.). 

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων, οι τίτλοι σπουδών 

αντίστοιχων ιδρυμάτων σε όλη την Ευρώπη αντιστοιχούν σε τίτλους Πανεπιστημίων, ενώ 

αρκετά Α.Ε.Ι. Τ.Τ. (Τ.Ε.Ι.), είχαν ήδη αξιολογηθεί θετικά από την πρώην ΑΔΙΠ (νυν 

ΕΘΑΑΕ), με χαρακτηρισμούς όπως το Α.Ε.Ι. Τ.Τ. (Τ.Ε.Ι.) Αθήνας «Άξιο Μνείας - Worthy 

of merit» και το Α.Ε.Ι. Τ.Τ. (Τ.Ε.Ι.) Κρήτης με «Θετικά - Positive evaluation». 

 

Με βάση όλα τα ανωτέρω, ερωτάται η κυρία Υπουργός: 

 

1. Προτίθεται η κυβέρνηση να θεσπίσει ενιαίο και καθολικό πλαίσιο 

αντιστοίχισης/ισοτίμησης των τίτλων σπουδών των αποφοίτων πρώην Α.Ε.Ι. Τ.Τ. 

(Τ.Ε.Ι.) με τα αντίστοιχα ή συναφή τμήματα των νέων ακαδημαϊκών δομών κατ' 

αναλογία προς τις διαδικασίες που θεσπίστηκαν και εφαρμόστηκαν στο 

παρελθόν για την Ανώτατη Γεωπονική Σχολή, τις Παιδαγωγικές Ακαδημίες, τα 

ΤΕΕΦΑ, την Χαροκόπειο Σχολή Οικιακής Οικονομίας, και αν ναι, εντός ποιου 

χρονοδιαγράμματος; 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

472

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/2/2026

Ώρα κατάθεσης:

09:07'



 

 

2. Προτίθεται η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου (Υπουργός ή/και Υφυπουργός) να 

έλθει σε επίσημη επικοινωνία με τους Συλλόγους Αποφοίτων Α.Ε.Ι. Τ.Τ. (Τ.Ε.Ι. Κρήτης, 

Αθήνας και Πειραιά), κατόπιν σχετικών παρεμβάσεων και του πρόσφατου 

πρωτοκολλημένου Δελτίου Τύπου του Συλλόγου Αποφοίτων Τ.Ε.Ι. Κρήτης με αρ. πρωτ. 

«4783/16-01-2026»; 

 
 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

 




